

示范区召开脱贫攻坚暨乡村振兴第三次工作例会

# 创新前行 勇挑重担 逐梦乡村振兴

本报讯 (记者 张劲松 任富强)

4月16日,市城乡一体化示范区召开脱贫攻坚暨乡村振兴第三次工作例会,听取驻村第一书记和驻村工作队员的工作汇报,安排部署下一步工作。示范区党工委书记闫立超出席会议并讲话,区管委会副主任李培华主持会议。

“村里有5个废旧坑塘,在人居环境治理过程中总是拖后腿,我想组织村民改造一下,通过自营或承包租赁的方式发展集体经济,目前遇到困难,想请领导指点迷津。”驻庄庄村第

一书记蒋萌萌把自己的工作情况简单汇报后,又谈了自己的工作思路。接着,其他驻村第一书记依次汇报工作,问题聚焦在农村旱厕改造、个别脱贫户有返贫风险、如何探索发展集体经济、人居环境改善、农村党员年龄高龄化、村民交通出行、基层党建等方面。他们大胆表达自己的观点和想法,闫立超一一记录,并作了回复和点评。

汇报结束后,闫立超关切地询问驻村第一书记工资发放情况、生活上有没有困难等。他说,听完大家的汇报后感到很欣慰、很振奋,大家能在

新的岗位上用心工作、勤于思考,作为示范区的新生力量,我给予你们厚望。

闫立超勉励大家:一要加强学习,在学好书本知识的同时,要上好农村工作这重要一课,把所学专业知识转化到乡村振兴的实践中去,有所学、有所悟,做一名新时代学习型人才。二要深入一线,到条件最艰苦的地方才能捡到真金,大家要和群众融为一体,不怕吃苦,在实践中磨砺、锤炼自己,和广大群众一起逐梦乡村振兴。三要积极向上,大家肩负时代重任,

要高扬理想风帆,有上进心,做好排头兵,工作上、思想上要争先恐后,争当先锋模范。四要严于律己,严格要求自己,时时刻刻做好自律,对照党的纪律审视自己,不能有辱共产党员的使命,要做一个有底线的人、高尚的人,无愧于自己绚丽灿烂的一生。

李培华传达了市委书记刘继标、副市长马剑平有关讲话精神,要求驻村第一书记和驻村工作队员要落实会议精神,务实重干,学习乡村振兴有关政策,创新前行、增强能力、勇挑重担。

## 闫立超带队督导创建全国文明城市工作

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 4月18日,市城乡一体化示范区党工委书记闫立超一行到辖区内的社区、超市等公共场所督导全国文明城市创建工作。他一路看、一路评,现场发现并解决“创文”工作遇到的问题。

在中原社区,闫立超一行看到工作人员各自忙碌在“创文”工作岗位上,十分欣慰。在听取中原社区干部近段时间的工作汇报后,闫立超表示,在营造“创文”氛围上,公益广告内容形式要让群众喜闻乐见,应给居民的环境提升营造一个好的视觉氛围。

安全通道有污渍、无障碍卫生间亟待改造、母婴室通风不畅、超市门口车辆无序摆放……闫立超一行实地查看了位于中原路东侧的万果园超市后,现场指出了其在“创文”工作中暴露出的问题,该超市负责人一一记录,并表示立即整改。

闫立超表示,城市之美,成于细节;细节之变,成于坚持。文明城市的创建是长期的系统工程,不能一蹴而就,更不能浅尝辄止,必须在精神上坚守、行动上坚持,切实增强长期抓创建的责任感和自觉性,干群上下凝聚合力,汇聚创建智慧,建立健全高效运转的机制才能取得最后的胜利。

区管委会副主任张晓,区办公室、区城管局、文昌办事处等部门负责人参与督导。



闫立超一行现场督导

闫立超在示范区三会合一上要求:

## 厚植为民理念 提升群众幸福感满意度

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 为改进会风、精简会议、提高效能,4月7日上午,市城乡一体化示范区三会合一,合并召开全区生态环境保护专题部署会、“一网两长”制和耕地保护会议、农村乱占耕地建房问题整治工作部署会。区党工委书记闫立超出席会议并讲话,区管委会主任张建党主持会议。

会上,闫立超强调,一要提高政治站位,切实增强做好迎检的紧迫感和责任感。要坚定扛牢生态文明建设的政治责任,令行而行、闻令而动,自觉接受督察、主动配合督察、全力支持督察,展示好我区生态环境大改善的成果。二要厚植为民理念,持续提升群众的幸福感和满意度。要各司其职,紧盯重点领域;对标对表,深入细致排查;提高标准,坚持

真改实改。三要凝聚攻坚合力,努力确保迎检工作的高水平和高质量。要加强组织领导,统筹推进;严格责任落实,强化督导检查;积极主动服务,全力做好保障工作。

张建党要求,一要坚持最高的站位抓迎检;二要采取最严的标准抓整改;三要拿出最实的举措抓落实。

会上,区管委会副主任张晓就实

施“一网两长”制和耕地保护暨农村乱占耕地建房问题整治工作作了安排部署。区管委会副主任王磊通报了全区生态环境保护督查情况,安排部署相关迎检工作。区副处级以上领导、区污染防治攻坚办各成员单位负责人、各乡(办)副科级以上干部、各行政村(社区)党支部书记、区攻坚办全体人员参加会议。

## 纪颖为示范区党员干部上专题党课

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 为贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,全面推进全区党史学习教育工作,4月9日上午,市城乡一体化示范区组织专题党课学习,邀请市委党校党史党建教研室主任、副教授纪颖讲授《信仰的力量——中国共产党从苦难走向辉煌的内动力》专题党课。示范区副处

级以上干部,区直全体党员干部,乡、办、站、所负责人,各行政村(社区)党支部书记参加。

纪颖以人物史料作为开场,从“信仰的理论阐释”“信仰的力量”“新时代我们为什么要坚定信仰和如何坚定信仰”三个方面全面阐述了党课主题。她的授课语言生动、环节紧凑,既蕴含了高深的理论,又有实践的可操作性,既

有娓娓道来的历史重现,又会抛出启迪性问题。经过两个小时深入浅出地授课,大家纷纷表示受益匪浅,并将此次讲座化为今后工作的动力。

党课开始前,区管委会副主任张晓向与会人员做课前动员。他要求,近段时间以来,全区已掀起学党史高潮,希望大家在学习中一是深刻认识开展党史学习教育的重要意义,二是

充分保证开展党史学习教育的质量实效,三是切实加强开展党史学习教育的责任落实。广大党员干部要在全区系列党史学习教育活动中感悟初心使命,汲取强大精神力量,激发干事热情,自觉担负使命任务,以共产党员信仰的力量为内动力,以优异的成绩庆祝建党100周年。

示范区召开检查工作推进会

## 要不折不扣持续推进中央“八项规定”精神落实

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 誓将落实中央“八项规定”精神工作严抓到底!4月12日,市城乡一体化示范区召开落实中央“八项规定”精神检查工作推进会,对全区上下落实中央“八项规定”精神、坚决反对“四风”工作再部署、再加压、再警示、再细化。区纪委书记王铁首先通报了市纪委对示范区相关工作暗访情况的反馈结果,对

区直相关部门在落实中央“八项规定”精神、坚决反对“四风”工作上出现问题的单位和个人提出严厉批评,要求要直面问题、立行立改,并针对近期上级检查、自查自纠中暴露出的问题提出具体整改意见和整改期限。

王铁强调,一是提升站位,严格遵守中央“八项规定”,不折不扣地落实反“四风”工作要求。今后,要持续释放越往后盯得越紧、执纪越严的强

烈信号,聚焦“三个重点”,持之以恒正风肃纪,做到标准更高、要求更严、措施更实,同时要投入更多的精力抓制度建设、抓教育引导、抓习惯养成。二是严格按照中央、省、市要求,结合示范区有关方案规定自查自纠,深挖彻查顶风违纪、隐形变异问题线索,及时通报曝光典型案例,不断深化对新时期纠正“四风”工作规律性认识,坚持自查自纠、监督检查和执纪问责

相结合。三是从严治党将成为新常态,作风建设必须落地生根,大家务必要持之以恒遵照落实。要以钉钉子精神把作风建设抓到底、抓出成效,坚持抓常抓细抓长,从一件一件小事抓起,从一个节点一个节点抓起,进一步营造风清气正的政治生态环境。

区纪委副书记刘伟主持会议并宣读了市纪委相关督查通报。区直单位、各乡(办)负责人参加会议。

闫立超在督导噪音扰民时强调:

## 环保问题要整改到群众满意为止

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 4

月16日,接到群众举报噪音扰民问题后,示范区立即启动相关应急机制,指派环保等部门前往检查、督察。4月18日上午,示范区党工委书记闫立超一行到事发地点督导,现场了解问题解决情况。

当日上午,闫立超一行来到群众投诉的、位于周口大道和建设大道交叉口东的天然气加气站噪音扰民事发地。加气站负责人向闫立超介绍具体情况:加气站内调压区撬装设备在调压环节管线汇管部分会产生正常的气流声音,居民向主管部门投诉,收到环保部门限期整改的指令后,周口市天然气公司迅速采取输出气量分流和加装隔间棉等降噪措施。

听取完汇报、又仔细查看发出噪

音的设备后,闫立超要求,一是整改要科学前瞻。要用发展的眼光看问题,企业要立足长远,拿出的整改方案要有前瞻性,应该邀请行业专家规划指导,确保整改效果的科学性、实用性、长远性。二是要彻底整改到位。要主动和环保督察部门结合,在整改方案制定、实施过程,全程邀请督察部门参与,不要仅仅停留在噪声分贝不超标的表面上,要整改到让群众满意才是我们的方向和目标。三是整改要及时迅速。群众利益无小事,涉事企业和管理部门一定要换位思考,及时迅速整改,确保提前完成整改任务,还居民一个良好的生活环境。

示范区管委会副主任张晓、王磊及区环保等相关部门负责人参加督

## 张建党带队督导环保问题整改情况

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 日前,市城乡一体化示范区接到群众反映书香门第小区周边存在环境污染问题,示范区党工委、管委会闻令而动,当日排查并完成整改。4月19日,区管委会主任张建党一行来到事发地,现场督导整改情况,并举一反三,排查相关问题。

当日上午,张建党一行来到书香门第小区,查看群众反映的餐饮门店油烟直排问题,逐户调研油烟净化设备和烟囱整改情况,走访居民对此次整改后的效果是否满意。

在群众反映的“小区5号楼和7号楼中间化粪池经常往外冒脏水、气味难闻”问题事发地,张建党看到这里经

## 促进创建全国文明城市工作高质量开展

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 创建全国文明城市是一项满足人民群众对美好生活向往的民生工程、幸福工程。4月13日上午,市城乡一体化示范区创建全国文明城市工作例会召开,安排部署迎接观摩交流互评工作,为全区营造一个宜居、文明的人居环境再动员、再加压。区管委会副主任张晓主持会议并作具体部署。

2021年是新一轮全国文明城市创建的起步之年,作为被中央文明办确定的2021年~2023年创建周期全国文明城市提名城市的周口是尤为重要的。针对这一情况,张晓在会上直面问题,指出群众聚焦的“交通秩序”“公厕设施”等方面存在的短板、弱项,现场制订解决方案。

张晓强调,一是迅速行动,长抓长效。群众对居住环境的改善需求十分迫切,全区党员干部要切实负起责任,锲而不舍地抓好“创文”工作。全国文明城市的创建是长期的系统工程,不能一蹴而就,也不能浅尝辄止,必须在精神上坚守、行动上坚持。二是对标对表,抓细抓实。要对照点位,按照“路长制”的要求,持续做好单位分包路段卫生清洁、文明交通劝导和网格化分包社区志愿服务等工作,迅速补齐短板、弱项。三是强化责任,严格督导。要持续做好定期督查通报和整改通知,并根据具体问题,设立整改期限推进“创文”工作落实,做好考核点评机制,努力促进创建全国文明城市工作高质量开展。

## 示范区举行防电诈誓师大会

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 4月11日,市城乡一体化示范区在周口市体育中心举行打击防范电信网络诈骗犯罪千人誓师大会。示范区管委会二级调研员丁有亮,示范区公安分局党委书记、局长何学民出席大会。区公安分局民警,各乡(办)相关人员,周口师范学院、周口科技职业大学、周口交通技师学院师生代表近千人参加誓师大会。

丁有亮要求,一要认清形势,提高认识,切实增强责任感和使命感。当前电信网络诈骗犯罪呈高发态势,区公安分局、各乡(办)和各院校要进一步提高认识,清醒认识到电信网络诈骗犯罪的社会危害性,思想上要高度重视,不给犯罪分子任何可乘之机。二要

有强有力的措施,加大打击力度,狠抓落实。要做到“防”字当头,电信网络诈骗犯罪具有方式多、难侦破等特点,所以一定要在防范上下足功夫,尽可能把电信网络诈骗犯罪消灭在无形当中;要加大宣传力度,做到家喻户晓、人人皆知、深入人心。三要加强督导,夯实责任,严格奖惩。各级各部门要严格落实党委的主体责任,制定有效措施,推行网格化管理,责任明确到个人,严格做到守土有责、守土负责、守土尽责、尽心尽力、尽职尽责。

何学民在大会上对打击防范电信网络诈骗犯罪工作提出具体要求。会后,公安民警、乡(办)干部和在校学生代表共同在打击防范电信网络诈骗犯罪签名墙上签名。



4月15日,示范区组织人员深入社区对居民进行反恐怖、反分裂、反渗透、反泄密、反间谍等国家安全知识讲解,开展全民国家安全教育日宣传教育活动,营造“国家安全、人人有责”的浓厚社会氛围。记者 张劲松 任富强 摄